Riskiteorian jatkokurssin laskuharjoitus 5, 14.4.2014
Kaikissa tehtavissd € = X — P, missé
X=7Z1+--+Zg,

Z, 72y, Zo, ... ovat riippumattomia ja samoin jakautuneita satunnaismuuttujia, K on Z-
muuttujista riippumaton lukuméaramuuttuja ja P on vakio. Olkoon S Z-muuttujien yh-
teinen kertyméfunktio ja E(K) = A. Siis X on yhdistetty muuttuja parametrilla (K, .5).
Oletetaan, etté

lim (logz) ' log S(x) = —a,

T—00
misséd a € (1,00), ja ettd
T(a(1 —
lim limsup M =
=0+ 2—o00 S(x)

Oletetaan lisiiksi, ettd K on kevythintiinen eli ettd E(e*) < oo jollain s > 0. Laajennetaan
esimerkin 3.1 tulos koskemaan edella kuvattua mallia (esimerkissd oletettiin, ettd K on
Poisson-jakautunut).

1. Osoita, etté
P& > z) -

lim inf —=

z—oo  A\S(z)

2. (jatkoa) Olkoon 7 > 0 kiinted ja S, = Z1 + -+ Z,,n = 1,2,.... Osoita, ettd
P(S, > x) < nP(S, > x,Z1 > x/(ylogx)),
kun z > 1 jan < ~vlogx.

3. (jatkoa) Olkoot d > 0 ja € € (0, 1) kiinteitd. Osoita, ettd om olemassa sellainen z¢ > 0,
etta
P(S, > ) < nS((1 — e)x) 4+ z~22+°

kaikilla z > z¢ ja n < vlogz.

4. (jatkoa) Osoita, etté

P K <~l
lim sup (€> 1:;\8(;)7 08 7) <1.

5. (jatkoa) Osoita, etta
P > )

lim > =1.
=00 \S(x)



